
1960年代の北九州市の公害問題に最初に声のは戸畑の婦人会のお母さんたちでした。市役所や工場はその声を受け止め、公害を
なくす取り組みを始じめました。工場の取り組みとして間違っているものは、次のうちどれでしょう。森林にはさまざまな役割があり
ます。森林の木々の根には水をたくわえる力があり、「天然の（　　　）」となって、洪水を防せいでいます。（　　　）に入いる言葉
は、次のうちどれでしょう。「リサイクル」とは、不要になった物を違がう物に作くりかえて、再たたび使かえる物にすることです。ごみ
を出すときに分別した物は収集された後、新しい物にリサイクルしています。間違がっている組み合わせは、次のうちどれでしょう。
SDGsとは、2015年に国連の全すべての加盟国（193か国）が合意した「Sustainable Development Goals」（持続可能な開発目標）
の略称です。（　Ａ　）の目標があり、（　Ｂ　）年までの達成を目指しています。（　Ａ　）と（　Ｂ　）に入る数字の正しい組み合
わせは、次のうちどれでしょう。1960年代、北九州市の空と海うみはとても汚れていました。そのころ洞海湾は、魚や貝がすめないほ
ど海が汚よごれ、（　Ａ　）と呼よばれていました。（　Ａ　）に入はいる言葉は次のうちどれでしょう。自然に恵まれた北九州市に
は、カヤネズミやベッコウトンボなどさまざまな生き物が生息しています。小倉南区の曽根干潟で観察できるめずらしい鳥は、次の
うちどれでしょう。世界の気温が高たかくなってきていることを「地球温暖化」と言いいます。地球温暖化が進むと、さまざまな影
響があります。地球温暖化の影響ではないものは、次のうちどれでしょう。家庭から出でる新聞紙、チラシ、雑誌、カタログ、ダン
ボール、雑がみは、リサイクルすることができます。雑がみに分別されるものは、次のうちいくつあるでしょう。「食品ロス」を減へらす
ため、家庭かていで余あまった食品をスーパーの店頭てんとうなどに持ち寄り、子ども食堂や福祉施設など必要な方かたに届ける
活動は、次のうちどれでしょう。空気中の光化学スモッグやPM2.5の濃度が高い時の行動として間違がっている行動は、次のうちど
れでしょう。二酸化炭素（CO₂）を減し、節約効果がある“地球にやさしい”生活は、次つぎのうちどの行動でしょう。SDGsの目標に
沿そっている行動は、次つぎのうちどれでしょう。3Rとはリデュース（発生よく制）・リユース（再使用）・リサイクル（再生利用）のこと
をいいます。3Rの中でまず初めに取り組むべき行動は、次のうちどれでしょう。北九州市では、いろいろな河川で（　Ａ　）をみるこ
とができます。これは市民が昔からそれぞれの川に（　Ａ　）が棲るように環境を守まもってきたおかげです。また水のきれいさや
よごれぐあいを教えてくれる生物のことを（　Ｂ　）といいます。（　Ａ　）と（　Ｂ　）に入る言葉ばの組み合わせは、次のうちどれ
でしょう。小倉北区の藍島しま近くの海では、体長160㎝～170㎝、体重50㎏～60㎏の（　Ａ　）を見ることができ、小倉南区の曽根
干潟では、何億年も生命が引ひき継つがれている（　Ｂ　）がいます。
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北九州市環境首都検定は、世界の環境首都を目指す北九州市の取り組みや魅力を再発見し、
実践的な環境行動につながるきっかけづくりとして平成20年度から始まり、今年で開催17回目になります。




